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Ефективність наукових розробок в області фізичного матеріалознавства багато в чому залежить від можливостей застосованого технологічного і дослідницького устаткування, від розуміння можливостей регулювання властивостей матеріалів певним зовнішнім впливом, від знання потенційних і перспективних сфер застосування тих або інших матеріалів. Важливим чинником є створення технологій, де застосовується доступне устаткування та реалізуються технологічні можливості управління структурою і властивостями матеріалу в необхідних межах.

Роботу присвячено розширенню технологічних характеристик установки ВУП-5М для здійснення термічних процесів. Вакуумний універсальний пост ВУП-5М призначений для отримання плівок з різних матеріалів з високою продуктивністю методом магнетронного розпилення, а також підготовки об’єктів для подальших електронно-мікроскопічних досліджень чи досліджень на інших аналітичних приладах [1].

Незважаючи на порівняно широку багатофункціональність стандартного вакуумного універсального поста ВУП-5М, можливості здійснення в цьому приладі низки термічних процесів, наприклад, високотемпературних відпалів різного характеру, вельми обмежені як безпосередньо конструкцією камери, так і параметрами блоку електроживлення. При виконанні роботи були поставлені та вирішені завдання вибору конструкції печі, розрахунку нагрівального елементу і футерівки [2], виготовлення вузлів і елементів печі, монтажу печі, відпрацювання допустимих термічних режимів роботи, експериментальна перевірка працездатності при термообробці конкретних виробів.

При виконанні роботи враховувалися обмеження, що накладаються базовою конструкцією приладу (температура ковпака вакуумної камери, можливості системи електрозабезпечення та ін). Для виготовлення термічних модулів були обрані метали молібден та нержавіюча сталь, а також керамічні матеріали на основі оксиду алюмінію.
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Нагрівач був виготовлений з молібденового дроту діаметром 1 мм та зафіксований на керамічному стакані діаметром 40 мм (див. рис.). Нагрівач зверху накритий багатошаровою відбивною футерівкою, складеною з 5 окремих стаканів з молібденової фольги (товщина 0,2 мм). Для фіксації зразків в зоні нагріву був виготовлений столик з листового молібдену товщиною 2 мм, який закріплений до основи печі через шар компактної керамічної теплоізоляції з пеношамоту марки ШПГТ-450. Між столиком та основою також розміщено п’ятишарову відбивну футерівку з молібдену.
Для електричного живлення печі виготовлено спеціальний блок потужністю 200 Вт, що одночасно має систему автоматичного регулювання температури. Датчиком температури є вольфрам-ренієвий термоелектричний перетворювач ВР5/ВР20. Максимальна температура печі становить 1000 (С. Для підвищення цього показника необхідно реалізувати примусове охолодження корпусу. 

В результаті виконаної роботи з конструювання вакуумної печі функціональні можливості установки ВУМ-5М доповнилися операцією з високотемпературного нагріву досліджуваних зразків. 
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